
Protokół nr 49  
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony Środowiska 

które odbyło się 11 grudnia 2023 roku 
 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska (5/6) oraz p. Zofia Łącka – Skarbnik Powiatu.  

Posiedzenie odbyło się w stacjonarnym trybie obradowania i rozpoczęło się przy udziale 
pięciu członków Komisji (nieobecny: p. Andrzej Urbański).  

Posiedzeniu przewodniczyła pani Halina Janowska – Giłka –Przewodnicząca Komisji. 

Tematyka posiedzenia: 

1. Przygotowanie propozycji planu pracy Komisji na 2024 r.  
2. Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące. 

 

Ad. 1. 

Przewodnicząca – poinformowała, że plan pracy Rady zostanie przygotowany na sesję 
w miesiącu styczniu 2024 r. 
 

Ad. 2.  

Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące: 
1) projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2023 oraz projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Tucholskiego na lata 2023 – 2033 

p. Skarbnik - przedstawiła zmiany w dochodach i wydatkach budżetu na rok 2023, które 
zostały zawarte w projekcie uchwały. Następnie omówiła konsekwencje tych zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
 

Komisja w wyniku głosowania 5 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 
zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2023. 

Komisja w wyniku głosowania 5 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Tucholskiego na lata 2023 – 2033. 
 

2) autopoprawka do projektu budżetu Powiatu Tucholskiego na 2024 r. i Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024-2033 

p. Skarbnik – poinformowała, że opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej są pozytywne. 
W opinii znalazła się uwaga dotycząca upoważnień, które były dość rozbudowane. 
Następnie omówiła autopoprawki do projektów uchwał, które znajdują się w załączeniu do 
oryginału protokołu. 
 

Komisja w wyniku głosowania 5 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu 
Tucholskiego na 2024 r. i projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033 wraz 
z autopoprawkami. 
 

Posiedzenie opuścił pan Starosta Michał Mróz. W posiedzeniu uczestniczy 4 członków Komisji. 



3) projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu 
budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi 

p. Skarbnik – poinformowała, że kwota dotacji przedmiotowej została ustalona na 44 osoby 
niepełnosprawne. Na jedną osobę jest to kwota 10.800 zł. 
 

Komisja w wyniku głosowania 4 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 
ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego - 
Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi. 
 

4) projekt uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz 
zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2024 

p. Skarbnik – poinformowała, że są to wartości szacunkowe wskazane przez Powiatowy 
Urząd Pracy i Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Ostateczne kwoty zostaną ustalone 
w miesiącu marcu.   
 

Komisja w wyniku głosowania 4 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 
określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz 
zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2024. 
 

5) projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 
2024 – 2026. 

Komisja w wyniku głosowania 4 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 
przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2024 – 2026. 
 

Na posiedzenie wrócił pan Starosta Michał Mróz. W posiedzeniu uczestniczy 5 członków Komisji. 
 

Przewodnicząca – odczytała pismo, które wpłynęło od Przewodniczącej Rady. 
Zaproponowała, aby zaplanować ten temat na jedną z Komisji.  
p. Wicestarosta – zaproponował, aby do tematu wrócić w związku z planem pracy Komisji. 
p. B. Puchowski – uważa, że należy zwrócić się do radnego o doprecyzowanie pytania. 
p. Starosta – stwierdził, że w Starostwie jest komórka związana z edukacją i zdrowiem. 
W związku z tym można zebrać informację na temat działań w obszarze promocji zdrowia. 
p. E. Hoppe – zauważyła, że NFZ przekazuje środki na różne programy profilaktyczne, które 
są realizowane przez podstawową opiekę zdrowotną. Zgadza się z propozycją pana Starosty. 
p. Starosta – dodał, że na tej podstawie radni zapoznają się z informacją i zaproszą radnego. 
 

Ustalono, że na posiedzenie Komisji w miesiącu styczniu zostanie zaproszony pan radny. 
 

Komisja w wyniku głosowania 5 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się przyjęła protokół nr 48 z dnia 21.11.2023 r.  
 

Na tym protokół zakończono 

Protokołowała:      Przewodnicząca Komisji 
 
Elżbieta Damasiewicz      Halina Janowska - Giłka 


